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Data: 15 de dezembro de 2014.
Hora: 19 horas e 7 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 48/2014 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 504/2014, 509/2014 e 510/2014.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Gerson Halberstadt agradeceu ao senhor Prefeito pelo patrolamento de vias de 

Linha Branca, inclusive acessos a propriedades.
2. O Vereador Itamar Puntel parabenizou as voluntárias que trabalharam na decoração natalina 

que vinha tendo sua beleza reconhecida pela região, bem como o gabinete da Primeira-
Dama e o pessoal do setor de eletrificação que também atuaram; disse que estava sendo 
recuperada a estrada da Cascata do Chuvisco e que tal serviço estava por ser feito em Linha 
dos Pomeranos, Linha Leste Boêmia e Linha Araçá.

3. O Vereador Sandro Goltz agradeceu à Secretaria de Obras pelo patrolamento realizado na 
volta do CTG, com abertura de valetas e alargamento da via, serviços que estava sendo 
realizado também em outras vias, na medida do possível; disse que estava previsto aumento 
da tarifa de energia elétrica para a metade do ano seguinte, já que a energia ofertada por 
Itaipu teve sua tarifa reajustada.

4. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
5. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
6. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
7. O Vereador Carlito Shiefelbein falou sobre a necessidade de recuperação da via de acesso 

às propriedades Honneff, Pappe e Brandão, em Cerro Seco, de substituição de lâmpadas na 
zona rural e de construção da rede de abastecimento de água de Picada do Rio, entre as 
propriedades Prochnow e Thom, obra que vinha sendo adiada pelo Poder Executivo, pois o 
material necessário foi adquirido e a obra beneficiaria quarenta uma famílias que poderiam 
ser abastecidas pelo poço de água de Linha Boêmia, que tinha a vazão suficiente; disse que, 
em abril da 2013, o Prefeito Municipal e o Secretário da Fazenda participaram de Sessão 
Especial da Câmara, quando o último afirmou que o ano de 2012 foi encerrado com quase 
R$ 300.000,00 em caixa e que, posteriormente, ele próprio concluiu que o município tinha 
dívida  de  quase  R$ 6.000.000,00,  oriunda de  dívida  de  quase R$ 5.000.000,00 com o 
Fundo  de  Previdência  e  de  financiamento  de  R$  1.500.000,00  para  aquisição  de 
equipamentos e construção de pavimento na Vila Caiçara; disse que, segundo entrevista 
radiofônica do Secretário abordada pelo jornal Correio Agudense, o município fechou os 
anos de 2011, 2012 e 2013 com deficit, o que mostrava que o Secretário, naquela ocasião, 
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falou uma inverdade; disse que o Prefeito Valério Trebien estava encerrando as contas de 
2014 em melhores condições, inclusive com o Fundo de Previdência.

8. O Vereador Cleber Cassel disse que a Câmara Municipal recebeu o Prêmio Boas Práticas de 
Transparência na Internet, parabenizando o servidor responsável pelo serviço, e que apenas 
uma pessoa estava acompanhando a sessão portal da Câmara na internet, o que mostrava 
que o portal devia ser divulgado; disse que isso beneficiaria pessoas que moram no interior, 
já  que  e  rede  de  internet  estava  sendo  ampliada,  o  que  daria  condições  para  que  a 
população acompanhasse o trabalho dos Vereadores.

O senhor Presidente agradeceu ao Vereador Cleber Cassel e o servidor André Brum da Silva 
por terem representado a Câmara Municipal na solenidade de entrega do Prêmio Boas Práticas 
de  Transparência  na  Internet,  no  Tribunal  de  Contas  do  Estado;  disse  que  participou  da 
solenidade de formatura dos alunos do Programa Educacional de Resistência a Drogas e à 
Violência, parabenizando as direções da Escolas que participaram, pais e alunos.
Tribuna Livre: O senhor  Mauro Raddatz  que  falou  sobre  o  tema “Plano de  carreira  do 
magistério”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Aliceu Klein estava ausente.
2. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.o 37/2014,  “ESTABELECE EXCEÇÃO DO 
ÍNDICE  DE  OCUPAÇÃO  DO  SOLO  ESTABELECIDO  NA  LEI  COMPLEMENTAR 
10/2011 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”: o Vereador Carlito Schiefelbein disse que havia 
necessidade  de  aprovação  da  Emenda  que  apresentou,  já  que  o  texto  original  tinha  erro 
jurídico,  pois um artigo continha apenas um inciso; disse que, segundo a Emenda,  aquele 
inciso passava a ser um parágrafo e que não se devia mencionar pessoas em projetos de lei. 
Votação: aprovado por unanimidade. Votação da Emenda n.º 1: aprovada por unanimidade.
Discussão da Pauta: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein disse agradeceu à Secretaria de Educação por ter custeado 
a emissão de certidões sobre os nascimentos ocorridos em Agudo nos últimos cinco anos; 
disse que a comissão que vinha elaborando o Plano Decenal de Educação concluiu, a partir de 
informações das certidões e sobre o número de crianças vacinadas, que havia um pequeno 
número de crianças que nasciam fora do município e eram registradas em Agudo, embora 
poucas estavam nascendo no hospital  de Agudo, onde apenas duas nasceram deste 26 de 
maio, o que recomendava que fosse buscada as causas, pois causava repercussão negativa na 
arrecadação de Agudo; disse que o município devia elaborar novo Plano de Carreira para o 
magistério para continuar a receber transferências voluntárias de recursos e que era necessária 
a  criação  de  uma agenda  positiva  para  os  servidores  municipais,  pois  o  Prefeito  Valério 
Trebien, professor, remeteu à Câmara proposta de novo Plano de Carreira do Magistério, mas 
o  maior  líder  da  Secretaria  de  Obras,  o  Vice-Prefeito Moisés  Kilian,  não  trabalhou  pelo 
Quadro Geral de Servidores; disse que havia recursos para educação e saúde, mas que os 
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municípios  não implantavam alguns  programas  para  recebê-los  e  que  os  profissionais  da 
saúde não estavam tão preparados quanto os da educação na área administrativa; disse que 
vinha ele próprio fazendo a diferença entre os Vereadores ao atuar para corrigir erros jurídicos 
de projetos de lei, que apresentaria substitutivo à proposição que tratava do novo Plano de 
Carreira do Magistério, sem fazer alterações de mérito.
Em comunicação  urgente  da  liderança  do PP,  o  Vereador  Carlito  Schiefelbein,  no espaço 
cedido pelo Vereador Gerson Halberstadt, disse que propostas de sua iniciativa vinham sendo 
copiadas na região, como o projeto do PRÓLEITE-AGUDO, que o mérito da proposta de 
novo Plano de Carreira era muito bom, e que os servidores da Secretaria de Obras deviam 
lutar por melhorias, pois muitos deles não eram bem pagos, e que os Vereadores deviam atuar 
com coragem para aumentar a arrecadação do município; convocou os membros da Comissão 
de Constituição e Justiça para reunião que ocorreria depois da sessão plenária, para tratar do 
Projeto de Lei n.º 38/2014, cujo relator era o Vereador Cleber Cassel, e para reunião que seria 
realizada na quinta-feira seguinte, às 13h30, para tratar da proposição de Plano de Carreira do 
Magistério, cujo relator era o Vereador Itamar Puntel.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 15 de dezembro de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


